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 1حم تشيجح 

: ( ػلاياخ8)انسؤال 

تشغة ششكح تشتػ ْٕاتفٓا تؼعٓا تثؼط يثاششج دٌٔ استخذاو أي يمسى ْاتف فؼهى سثٍم - 

 فئٌ ػذد انخؽٕغ انتً nphones=4انًخال لا انحصش ٔ كًا ٌثٍٍ انشكم يٍ اجم ػذد ْٕاتف 

 . nline=6تشتػ كافح انخؽٕغ ًْ 

 

 

 

 

 

 

: اكتة تهغح تاسكال تشَايج ٌمٕو 

  nphonesتمشاءج ػذد انٕٓاتف يٍ نٕحح انًفاتٍح  -

 ٔ ٌشد ػذد  nphones تًشس إنٍّ كٕسٍػ ػذد انٕٓاتف  calculatenblinesكتاتح تاتغ  -

   nlineانخؽٕغ انشاتؽح 

 فتؽثغ كافح انخؽٕغ  nphone تًشس نٓا ػذد انٕٓاتف  printnetworkكتاتح إجشائٍح  -

 انٕاصهح تٍٍ انٕٓاتف

: يخال
  Line 1 to 2 

  Line 1 to 3 

  Line 1 to 4 

  Line 2 to 3 

  Line 2 to 4 

  Line 3 to 4 

 

حٍج ٌمٕو انثشَايج تؼذ لشاءج ػذد انٕٓاتف استذػاء انتاتؼٍٍ انساتمٍٍ ػهى انتشتٍة 

: انحم

program test; 

const max=300; 

var nphone  ,i,h,j,p:integer;   t:array[1..max] of integer; 

 :  calculatenblinesكتاتح انتاٌغ  

function calculatenblines  (nphone  :integer):integer; 

begin 

cal:= nphone  *( nphone  -1) div 2; 

end; 

Phone 4 Phone 3 line 3 

line 2 

line 6 line 5 
line 4 

line 1 Phone 1  Phone 2  
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 :  printnetworkكتاتح إجشائٍح 

procedure printnetwork(nphone  :integer); 

var i,j:integer; 

begin 

k:=1; 

for i:=1 to nphone  -1 do 

for j:=i+1 to nphone  do 

begin 

writeln(' line ',t[i],' to ',t[j]); 

end; 

end; 

begin 

readln(nphone  );    لشاءج ػذد انٕٓاتف يٍ نٕحح انًفاتٍح 

writeln(calculatenblines  (nphone  )); 

printnetwork(nphone  ); 

readln; 

end. 

: ( ػلايح12)انسؤال

 ٌٔشد يجًٕػح  n تًشس إنٍّ ػذد صحٍح يٕجة  sumdigitاكتة تاتغ تهغح تاسكال ٔ سًّ  

  30 ػهى انتاتغ أٌ ٌشد انمًٍح  n=6789يٍ أجم :  يخال nخاَاخ انؼذد 

: انحم

function sumdigit(n:word):word; 

var res:word; 

begin 

res:=0; 

while n>0 do 

begin 

res:=res+n mod 10; 

n:=n div 10; 

end; 

sumdigit:=res; 

end; 

: ( ػلايح12)انسؤال 

 اكتة تشَايج تهغح s ٔ انذلٍمح  r ٔ أَٓائّ  فً انساػح Y ٔ انذلٍمح xتذأ يٕظف ػًهّ فً انساػح 

 تًشس إنٍّ انًتحٕلاخ انساتمح ٌٔشد انفتشج انضيٍُح انتً لعاْا  Durationتاسكال ٔ سًّ 

انًٕظف فً ػًهّ تانذلائك 

: انحم

  23 إنى 0َفتشض أٌ َظاو انساػح 
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procedure duration(x,y,r,s:word); 

var c,t:integer; 

begin 

if x<>r then 

begin 

c:=(r-x); 

t:=abs(s-y); 

t:=t+(c*60); 

writeln(t,'minutes'); 

end 

else 

if (x<>0) and (r<>0) then 

begin 

if r<>x then 

c:=r+x 

else 

c:=r-x; 

t:=abs(y-s); 

t:=abs(t)+(c*60); 

writeln((t),'minutes'); 

end 

else 

begin 

c:=24; 

t:=abs(y-s); 

t:=t+(c*60); 

writeln(t,'minutes'); 

end; 

end; 

end; 

:  ػُذ تحمك انششؼٍٍ انتانٍٍٍ Pythagorean triple تأَٓا (a,b,c)تؼشف انمٍى انخلاث انصحٍحح انًٕجثح 

a ≤ b ≤ c 

a
2
 + b

2
= c

2 
 

:  ٔتشدn تًشس إنٍٓا ػذد صحٍح يٕجة  triplesاكتة إجشائٍح تهغح تاسكال ٔ سًٓا 

  c≤ n حٍج  Pythagorean triple ػهى انتشتٍة ٔ انتً يٍ أجهٓا تكٌٕ انمٍى a,b,cكافح لٍى  -

  .nػذد انخلاحٍاخ انًٕجٕدج ظًٍ  -

:  ػهى انتاتغ أٌ ٌشد كافح انمٍى انتانٍح n= 13يٍ أجم : يخال

          (a=3, b=4, c=5) ,                  (a=6, b=8, c=10),                  (a=5, b=12, c=13) 

 فً انًخال انساتك 3كًا ٌشد أٌعاً ػذد انخلاحٍاخ  أي انمًٍح 

: انحم
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program test; 

procedure triples(n:word); 

var a,b,c,count:integer; 

begin 

count:=0; 

for a:=3 to n do 

for b:=3 to n do 

for c:=3 to n do 

if( a<=b) and (b<=c)then 

begin 

if sqr(a)+sqr(b)=sqr(c) then 

begin 

writeln(a,'  ',b,'  ',c); 

count:=count+1; 

end; 

end; 

writeln('count',count); 

end; 

begin 

triples(13); 

readln; 

end. 

 

: ( ػلايح35)انسؤال 

 : aاكتة تشَايج تهغح تاسكال تؼشف فٍّ يصفٕفح حُائٍح انثؼذ ػُاصشْا صحٍحح ٔ سًٓا 

 ٔ ًٌخم ػذد انؽلاب فً صف يذسسً Nػذد أسؽشْا 

 ػذد انًمشساخ M حٍج ًٌخم انؼًٕد الأٔل أسلاو انؽلاب ٔ الأػًذج انثالٍح M+1ػذد أسؽشْا 

انًذسٔسح 

 

 تمٕو تمشاءج انًصفٕفح يٍ نٕحح انًفاتٍح REالإجشائٍح 

 تًشس نّ سلى انؽانة فتمٕو تؽثاػح كم ػلايح يٍ ػلاياتّ ػهى سؽش يستمم PSالإجشائٍح 

 تًشس نّ سلى انؽانة ٔ ٌشد يجًٕع ػلاياتّ فً كافح انًمشساخ Sumstugrdsانتاتغ 

 تًشس نّ سلى يمشس يا فٍشد ٔسؽً ػلاياخ انؽلاب فً ْزا انًمشس Avgstugrdsانتاتغ 

 تًشس نٓا انًصفٕفح فتشد يجًٕع ػلاياخ كم ؼانة فً كافح sumallstugrdsالاجشائٍح 

انًمشساخ 

 تشد انًصفٕفح يفشٔصج تصاػذٌا ٔفما لأسلاو انؽلاب  sortstugrdsالإجشائٍح 

: يلاحظاخ

 ٔ ػذد انؽلاب 12ػهًا أٌ ػذد انًمشساخ الأػظًً ) يٍ نٕحح انًفاتٍحM ٔ Nٌتى تحذٌذ 

( 100الأػعًً 

فً كم سؽش يٍ انًصفٕفح ٌحٕي انؼُصش الأٔل سلى انؽانة كًا تحٕي انؼُاصش انثالٍح ػلاياتّ 

 فً كافح انًمشساخ
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ػلايح , ػلايح انًمشس الأٔل ًْ فً انؼًٕد انخاًَ :انًمشساخ يشتثح تًؼُى يٍ أجم كم ؼانة 

...... انًمشس انخاًَ ًْ فً انؼًٕد انخانج ٔ ْكزا

 فً انسؽش انشاتغ 12لذ ٌتٕاجذ انؽانة رٔ انشلى )أسلاو انؽلاب فً انؼًٕد الأٔل ًْ غٍش يشتثح  

 (يخلا

ٌتى دٔيا تًشٌش انًصفٕفح إنى كافح انتٕاتغ ٔ الإجشائٍاخ 

: انحم

 : aانًصفٕفح اسًٓا 

PROGRAM TEST; 

TYPE S=ARRAY[1..100,1..12] OF INTEGER; 

VAR A:S; 

n,m,mm,ns:INTEGER; 

PROCEDURE RE(var a:s;n,m:integer); 

var i,j,k:integer;   ok:boolean; 

begin 

 

for i:=1 to n do 

begin 

ok:=true; 

 

for j:=1 to m+1 do 

begin 

if ok then 

begin 

writeln('enter thn number students') ; 

readln(a[i,j]);    k:=a[i,j]; 

end 

else begin 

writeln('enter the grad student',k,j-1); 

readln(a[i,j]); 

end; 

ok:=false; 

end; 

end; 

end; 

procedure print(a:s; n,m:integer); 

var i,j:integer; 

begin 

for i:= 1 to n do 

begin 

for j:=1 to m+1 do 

begin 

write(a[i,j],'  '); 

end; 
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writeln; 

end; 

end; 

 

procedure  ps( a:s; n,m:integer; ns:integer); 

 

var i,j,k:integer ; 

begin 

for i:=1 to n do 

if a[i,1]=ns then 

begin 

k:=i;  break; 

 

end; 

for j:=2 to m+1 do 

write(a[k,j],' ; '); 

end; 

function sumstugrds( a:s;n,m:integer;ns:integer):integer; 

var i,j,k,s1:integer; 

begin 

s1:=0; 

for i:=1 to n do 

if a[i,1]=ns then 

begin 

k:=i; 

break; 

end; 

for j:=2 to m+1 do 

s1:=s1+a[k,j]; 

writeln; 

sumstugrds:=s1; 

end; 

function avgstugrds(var a:s;n,m:integer;nm:integer):real; 

var i,j,k,s1:integer; 

begin 

s1:=0; 

for i:=1 to n do 

s1:=s1+a[i,nm+1]; 

avgstugrds:=s1/ (n); 

end; 

procedure sumallstugrds(a:s; n,m:integer); 

var i,j,s1:integer; ok:boolean; 

begin 
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s1:=0; 

for i:=1 to n do 

begin 

ok:=true; 

for j:=1 to m+1 do 

begin 

if ok then 

write(a[i,j],':') 

else 

s1:=s1+a[i,j]; 

ok:=false; 

end; 

writeln(s1); 

s1:=0; 

end; 

end; 

procedure sortstugrds(var a:s;n,m:integer); 

var i,j,k,temp:integer; 

begin 

for i:=1 to n-1 do 

for j:=i+1 to n do 

if a[i,j-1]>a[j,i] then 

for k:= 1 to m+1 do 

begin 

temp:=a[i,k]; 

a[i,k]:=a[j,k]; 

a[j,k]:=temp; 

end; 

 

 

end; 

begin   ًجسى انثشَايج انشئٍس 

writeln('please enter number of students'); 

readln(n); 

writeln('pleas enter the number of report'); 

readln(m); 

re(a,n,m); 

print(a,n,m); 

writeln; 

writeln('enter the sn'); 

readln(ns); 

ps(a,n,m,ns); 

writeln(sumstugrds(a,n,m,ns):4); 



Khaledyassinkh@gmail.com 

8 
 

writeln('enter the mm<',m); 

readln(mm); 

writeln(avgstugrds(a,n,m,mm):4:2); 

writeln; 

sumallstugrds(a,n,m); 

writeln; 

sortstugrds(a,n,m); 

print(a,n,m); 

 

end.  َٓاٌح جسى انثشَايج   

 :( ػلاياخ10)انسؤال 

 : ٔفماً نهسهسهح sin(x)ًٌكٍ سٌاظٍا حساب انمًٍح انتمشٌثٍح نـ 

 

 

 
 sin(x) كٕسٍػ نٍشد انمًٍح انتمشٌثٍح نـ x تًشس إنٍّ انمًٍح CalApproxSinٔتستذػً انتاتغ ,  تانشادٌاٌ xاكتة تشَايجاً تهغح تاسكال تمٕو تٕاسؽتّ تمشاءج انمًٍح 

 .ٔفماً نهسهسهح  أػلاِ

 ٔ انمًٍح انتً ٌشدْا انتاتغ انجاْض sin(x) ػٍ حساب حذٔد انسهسهح ػُذيا ٌصثح انفاسق تٍٍ انمًٍح انتمشٌثٍح نـ  CalApproxSinٌتٕلف انتاتغ  :   يلاحظح
sin(x) ٍ0.000001 ألم ي  

 :انحم

program test; 
function f(n:integer):integer; 

var r,i:integer; 

begin 
r:=1; 

for i:=1 to n do 

r:=r*i; 

f:=r; 
end; 

function p(x:real;n:integer):real; 

var i:integer;r:real; 
begin 

r:=1; 

for i:=1 to n do 

r:=r*x; 
p:=r; 

end; 

function c(x:real):real; 
var s:real; i,co:integer; o:boolean; 

begin 

co:=1; 
s:=0; 

i:=1; 

o:=true; 

while(o)do 
begin 

if co mod 2<>0 then 

s:=s+p(x,i)/f(i) 
else 

s:=s-p(x,i)/f(i); 

i:=i+2; 

Sin(x)=x-  
𝑥3

6
+ 

𝑥5

120
 -,… 
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co:=co+1; 

if sin(x)-s>=0.000001 then o:=false; 
end; 

c:=s; 

 

end; 
var x:real; 

begin 

readln(x); 
writeln(c(x):5:2); 

writeln(sin(x):5:2); 

readln 
end. 

 ٌٔشد لًٍح كسشٌح n تًشس إنٍّ يتحٕل حمٍمً  fractionsاكتة إجشائٍح تهغح انثشيجح تاسكال ٔ سًٓا 

 7/2 ٌشد انكسش  n=3.5يخال يٍ أجم  . مختزلػهى َحٕل  (تسػ ٔ يماو)

 :نٍكٍ نذٌُا انثشَايجٍٍ انتانٍٍٍ ٔ انًؽهٕب 
 : لدينا البرنامج التالي( درجة25): السؤال الأول

program Example(output); 
type rptr=^recdata; 
recdata=record 
number:integer;      code: string;   nextrecord:rptr; 
end; 
var   startrecord:rptr; 
begin 
new(startrecord); 
if startrecord=nil then 
begin 
writeln(' 1 :unable to allocate storage space');  exit; 
end; 
startrecord^.number:=10; 
startrecord^.code:='LOLO'; 
new(startrecord^.nextrecord); 
if startrecord^.nextrecord= nil then 
begin 
 writeln('2: unable to allocate storage space');   exit; 
end; 
startrecord^.nextrecord^.number:=15; 
startrecord^.nextrecord^.code:='SOSO'; 
new(startrecord^.nextrecord^.nextrecord); 
if  startrecord^.nextrecord^.nextrecord=nil then 
begin 
writeln('3: unable to allocate storage space');    exit; 
end; 
startrecord^.nextrecord^.nextrecord^.number:=5; 
startrecord^.nextrecord^.nextrecord^.code:='TOTO'; 
startrecord^.nextrecord^.nextrecord^.nextrecord:=nil; 
writeln(startrecord^.nextrecord^.number); 
writeln(startrecord^.nextrecord^.code); 
writeln(startrecord^.number);    
writeln(startrecord^.code); 
writeln(startrecord^.nextrecord^.nextrecord^.number); 
writeln(startrecord^.nextrecord^.nextrecord^.code); 
end. 

 :المطلوب

 : لدينا البرنامج التالي( درجات10):السؤال الثاني

program  TEST (output); 
type   time=RECORD 
   hours, minutes,  second: integer; 
            END; 
Procedure time update(var newtime:time); 
begin 
newtime.seconds:=newtime.second+1; 
if newtime.seconds=60 then 
begin 
newtime.seconds:=0; 
newtime.minutes:=newtime.minutes+1; 
if newtime.minutes=60 then  
begin 
newtime.minutes:=0; 
newtime.hours:=newtime.hours+1; 
if newtime.hours=0 then 
newtime.hours:=0; 
end; 
end; 
end; 
 
var  test_times: array[1..3] of time; 
        loop :integer; 
begin 
   test_times[1].hours:=11; 
   test_times[1].minutes:=59; 
   test_times[1].seconds:=59; 
   test_times[2].hours:=12; 
   test_times[2].minutes:=0; 
   test_times[2].seconds:=0; 
   test_times[3].hours:=1; 
   test_times[3].minutes:=29; 
   test_times[3].seconds:=59; 
   for loop:= 1   to  3 do 
   begin 
    writeln('Time is',test_times[loop].hours,':', 
           test_times[loop].minutes,':',test_times[3].seconds); 
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  (5).   حذد خزج البزًاهج السابق. 1

 (3).               ارسن اللائحت الوشكلت هبيٌا هحتىي عٌاصزها. 2
 (3):         تتضوي الإجزائياث التاليت(AA)اكتب وحذة بزهجيت . 3

a. (3).   إجزاء لحذف العٌصز الأول هي اللائحت السابقت 
b. (3). إجزاء لحذف العٌصز الأخيز هي اللائحت السابقت 
c. (3).   إجزاء البحج عي عٌصز ضوي اللائحت السابقت 

  (2). (AA)عذل البزًاهج السابق ليصبح بئهكاًه استخذام الىحذة . 4
أضف حلاث تعليواث هٌاسبت إلً ًهايت البزًاهج السابق لإلغاء جويع . 5

   (3). دوى استخذام هؤشزاث هساعذة أو حلقت, عٌاصز اللائحت 
 

timeupdate(test_times[loop]); 
writeln(test_times[loop] ].hours,':', 
           test_times[loop].minutes,':',test_times[3].seconds); 
end; 
end. 

 :المطلوب

 (5).   حذد خزج البزًاهج السابق .1
 بعذ test_timesهستعيٌا بالزسن بيي بٌيت و هحتىي الوصفىفت  .2

   (5).تٌفيذ البزًاهج 

 

 

  nاكتة تشَايج تهغح تاسكال انمٍاسٍح ٌمٕو  تمشاءج يصفٕفح أحادٌح  يٍ الأػذاد انصحٍحح تؼذْا 

 : حى إٌجاد matاسًٓا 

  n=6 تؼذْا  matيخال يصفٕفح : تاتغ ٌمٕو تئٌجاد يجًٕع الأػذاد انضٔجٍح فً انًصفٕفح-  1

 
36 5 24 18 12 1 

 90   ٔ ٌكٌٕ َاتج انتاتغ ْٕ 

 
  matيخال يصفٕفح : انفشدي فً انًصفٕفح  (انذنٍم)تاتغ ٌمٕو تئٌجاد يجًٕع الأػذاد راخ انتشتٍة- 2

 n=6تؼذْا 

 
36 5 24 18 12 1 

  24   ٔ ٌكٌٕ َاتج انتاتغ ْٕ 

 

  : يؼاً فً ْزِ انًصفٕفح  3 ٔ 4تاتغ ٌمٕو تئٌجاد يجًٕع الأػذاد  انتً تمثم انمسًح ػهى -  3

 n=6 تؼذْا  mat يخال يصفٕفح 

 

 
36 5 24 18 12 1 

 72      ٔ ٌكٌٕ َاتج انتاتغ ْٕ  

إجشائٍح تمٕو تؼكس َسك ٔحٍذ الاتجاِ دٌٔ استخذاو ي َسك ٔسٍػ - 4

 n=6 تؼذْا  mat (َسك)يصفٕفح:يخال

 
36 5 24 18 12 1 

: تصثح تؼذ تُفٍز الإجشائٍح ػهى انشكم

 
1 12 18 24 5 36 

 

يترك الحل للقارئ 
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1 2 3 4 5 6 

mat 

mat 

1 2 3 4 5 6 

mat 

1 2 3 4 5 6 

mat 

mat 


